

## BEKÜLDÖTT HIREK

Az Országos Protestáns Napokra (október 28-31-ig) az 50 százalékos utazási kedvezmény mellett rendkívüli kedvezményű különvonatok is indulnak Szegedről Budapestre. Itt a menetérti jegy ára 6.50 P. A kétnapos különvonat 29-én, vasárnap reggel 5 óra 33-kor indul, vissza Budapestre pedig 30-án, hétfőn éjjel után 1 órakor. Az egynapos különvonat ugyanezekkel az indulási időkkel október 31-én, kedden közlekedik. A különvonatok jegyei megérkeztek s azok a mai nap folyamán a lelkész hivatalokban és a MAV menetjegyirodáiban átvethetők. Ujabb jelentkezést már csak október 31-re fogadnak el. Aki a különvonatokra előjegyezte magát, az legkésőbb szerda délig a jegyét váltsa ki. Későbbre az előjegyzés már nem érvényes.

A szegedi városi katonai parancsnokság kirendeltsége közli: Leventék-figyelmébe! Október 31-én az ág. hitv. ev. és ref. leventék részére a foglalkozás elmarad.

»A néphagyomány jelentősége a magyar életben« címmel tart előadást ma este 19.45 órakor a Bethlen Gábor Kör hivatalos helyiségében (Károly-utca 15.) Bálint Sándor dr. egyetemi m. tanár. Minden érdeklődőt szívesen látnak.

—o—

— Halálozás. Szeged kereskedőtársalalmának régi ismert tagja távozott el az élők sorából. Hosszabb betegség után meghalt Sandberg Henrik orvosi műszerész és látszerész, aki egyik legrégebbi tagja volt a szegedi kereskedővilágnak és az első modern műszerész-üzletet alapította a Széchenyi-téren. Üzletét évtizeden át mindenki ismerte a városban, ugyanúgy becsülték egyéniségét, emberi értékeit, agilis munkásságát, kereskedői elveit. Tevékeny szerepet vitt hosszú időn keresztül a kereskedővilágban, az aktív tevékenységtől csak akkor vonult vissza, amikor mintegy másfél év előtt meghalt a felesége, aki mindvégig részt vett férje munkásságában. Betegsége akkor erőt vett szervezetén, míg most bekövetkezett halála. Sandberg Henrikkel régi ismert és becsült kereskedői egyéniség távozott el, halála iránt általános részvét nyilvánul meg. Kedden délután kísérik utolsó útjára.

— Öngyilkossági kísérlet zsirszódával Mórahalmon. Vasárnap este Mórahalom 552. szám alá hívták a mentőket, ahol Kispéter Pál földműves öngyilkossági szándékából nagymennyiségű zsirszódát ivott. A mentők Kispéter Pált életveszélyes állapotban vitték be a szegedi kórházba.

— Szentesen tárgyalta a szegedi törvényszék. Szentesen tartott helyszíni tárgyalást egy nagyszabású hamisítványos pörben a szegedi törvényszék Sáray-tanácsa. A bűnpör, amelynek öt vádlottja és 46 tanúja volt, egy libavásárlás során keletkezett. Dadi Bálint baromfikereskedő 90 libát vásárolt Kovács Ferencné szentesi baromfi-kereskedőtől. A libák nem sokkal a vásárlás után elhullottak és ezért Dadi nem volt hajlandó kifizetni hiánytalanul a vételárat. A vásárlásból keletkezett pör során Kovácsné és tanúi hamisan vallottak, miért is Dadi bűnügyi följelentést tett. A pörben már többször tartott tárgyalást a szegedi törvényszék, a Sáray-tanács a most tartott helyszíni tárgyalást elnapolta és a bizonyítás kiegészítését rendelte el.

— Meghalt Ciano olasz külügyminiszter nővére. Rómából jelentik: Magisztrati Maria grófnő — Ciano külügyminiszter nővére — meghalt. Villani Frigyes báró kvirináli magyar követ részvétáviratot küldött Ciano gróf külügyminiszternek nővére elhunytá alkalmából és koszorút küldött Livornóba a grófnő temetésére.

— Autóbaleset. Vasárnap az esti órákban Kiszállás közelében könnyebb autóbaleset érte Strasser Miklós és Adler Dezső magántisztviselőket. Strasser Miklós barátjával, a Del-Ka szegedi üzletvezetőjével a délutáni órákban autóra indult. Kiszállás közelében eddig még meg nem állapított körülmények között az autó nekiment egy ki nem világított csillének. Strasser az ütközés következtében súlyosabb, Adler könnyebb sérüléseket szenvedett. A rendőrség megindította a nyomozást a baleset részleteinek tisztázására.

— Elsíkkasztott egy kocsi: egyévi börtönre ítélték. Habermann Gusztáv törvényszéki bíró hétfőn tárgyalta Hadik János büntetett előéletű napszámos síkkasztási bűnügyét. Hadik a Brückner-testvérek vasáruházától egy kézikocsit kért kölcsön, amelyet később Polgár Istvánnak eladott. A kocsiért kapott pénzt elmulasztta. A törvényszék Hadikot egyévi börtönre ítélte.

— Verekedés közben megharapta ellenfele fülét. Véres közelharc játszódott le egy juniusi délelőttön Nyers Péter baktói házában. Nyers Péterné el akarta adni egyik tehenét, amelyért ketten versengtek: Terhes Sándor és Török Ferenc. Egyidőben tettek látogatást az istállóban és amikor úgy látszott, hogy a tehenet Terhes Sándoré lesz, a két régebbi ellenfél között hangos veszekedés kezdődött, amely formális közelharccal folytatódott. A két ellenfél egymásnak támadt. Nyersné segítségért kiáltva menekült a két vész ember közeléből, közben Terhes a dulakodás hevében megharapta Török fülét, ellenfele ütésétől pedig vérborult Terhes szája. A szomszédok választották szét a dühösen verekedő ellenfeleket, majd Török testisértésért bűnvádi följelentést tett ellenfele ellen. A szegedi járásbírószágon hétfőn tárgyalta az ügyet Sebessy büntetőbíró és Terhes Sándort súlyos testisértés vétsége miatt 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy a két ellenfél között már régebbi idő óta rossz viszony volt, amely még jobban kiéleződött a tehenérvásárlás közben, de enyhítő körülménynek számít az is, hogy Török kihívóan viselkedett, amiért is Terhes föllindult lelkiállapotba került. Amikor a vádlott megnyugodott az ítéletben, a bíró így fejezte be a tárgyalást: »Gondolja csak meg, ilyet mégsem szabad tenni, nem vagyunk kutyák, hogy egymásba harapjunk...«

— Kinevezés. Tukats Sándor dr. főispán Sipos B. Bálint dr. díjnokot tb. III. osztályu aljegyzővé kinevezte.

— Akiknek foglalkozása minden erejük meglesztését követeli, igyanak hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez alaposan kitisztítja a bélsatornát s előmozdítja a gyomormozgást, fokozza az anyagcserét, élénkíti a vérkeringést az egész szervezetben és ezáltal új életerőt teremt. Kérdezze meg orvosát!

— Egy motorkerékpár elgázolt egy hatéves kisleányt. Vasárnap délelőtt jelentették a rendőrség központi ügyeletének, hogy Somogyi-telepen egy ismeretlen motorkerékpáros elgázolt egy hatéves iskolásleányt: Deák Ilonát. A kisleány tanultársaival együtt vett részt a vasárnap délelőtti diákmisén. Kilenc órakor a templomból kijövet, az uttesten akart keresztülmenni, nem vette azonban észre, hogy egy motorkerékpár közeledik. Amikor a kisleány a kocsiút közepére ért, társai hangosan figyelmeztették, hogy vigyázzon. A kisleány a figyelmeztetésre elvesztette lélekjelentését és ahelyett, hogy kitért volna a motor elől, egyenesen a motoros elé ugrott, amely elütötte. A lelkiismeretlen motoros a szerencsétlenség után nem állt meg, hanem gyors tempóban elhajtott. A kisleányt borda- és kartöréssel súlyos állapotban vitték be a mentők a sebészeti klinikára. A gázoló motorost keresi a rendőrség.

# SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET

## A szegedi filharmonikusok jubiláris hangversenyei

(A Délmagyarország munkatársától) Ismeretes, hogy a szegedi filharmonikusok az idén a sok nehézség ellenére is nagyszabású bérleti hangversenysorozatot rendeznek. A sorozat keretében ünneplik a zenekar 200-ik jubiláris hangversenyét. Husz éve van annak, hogy a Szegedi Filharmonikus Egyesület megkezdte működését és azóta egyre fejlődve és egyre nagyobb feladatokat tartva szem előtt, változatlanul folytatja munkáját a szegedi zenekultúra fejlesztéséért. Ez a munka különösen a legutolsó években került határozott útra, azóta évről-évre újabb fejlődést mutat nemcsak a zenekar teljesítménye, hanem a hangversenyek programja is. Méltán illeszkedik ebbe a munkába az idei bérleti sorozat, amely egyaránt kapcsolatos a 20 éves fordulóval és a 200-ik jubiláris hangversennyel.

A bérleti zenekari hangversenyek ismertető füzetei most haggal el a sajtót és az egyesület fölkeresi azzal a zeneélet minden szegedi barátját. A filharmonikusok — amint ismeretes — az idén három hangversenyt tartanak; az elsőt november 13-án, amikor az együttes Brahms IV. szimfóniáját és Rossini Semiramis-nyitányát adja elő, Csilléry Béla, a fiatal magyar hegedős generáció kiváló tagja, a Hubay-mesteriskola volt növendéke, Bruch hegedűversenyével szerepel. A jubiláris díszhangversenyre februárban kerül sor, amikor is a magyar zeneélet büszkesége: Dohnányi Ernő dr. vendégszerepel, aki „Gyermekdal“-variációit játssza, a zenekar műsorán Beethoven Eroi-cszimfóniája, Weiner „Farsang“-ja, Kodály Zoltán „Galántai-táncai“ szerepelnek. A harmadik hangversenyre márciusban kerül sor; a zenekar értékes programja mellett Faragó György, az egyik legkiválóbb fiatal magyar pianista vendégszerepel Faürre Balladájával, míg a filharmonikusok a Brahms-Haydn-variációkat, Liszt „Haláltánc“-át és Csajkovszky IV. szimfóniáját adják elő. A magas művészi értéket képviselő zenekari hangversenyek iránt — amelyeket a szegedi zeneélet rendkívül értékes munkát vállaló fiatal kiválósága: Fricsay Ferenc vezényel — általános nagy érdeklődés nyilvánul meg. A filharmonikusok olyan föltételeket biztosítottak a bérleti hangversenyekre, hogy a jegyeket mindenki számára hozzáférhetőkké teszik. A hangversenyeket mindhárom estén a Városi Színházban rendezik meg,

a három bérleti estére a legolcsóbb jegy 2.40-nél kezdődik, a legdrágább ülőhely mindhárom hangversenyre 9.60, I. emeleti páholy 36 pengő, földszinti páholy 42 pengő, a három hangversenye érvényes jegyeket havi részletekben lehet fizetni. A bérletek ügyében részletes fölvilágosítással szolgál a Délmagyarország jegyirodája (Aradi-utca 8.) és a Harmónia.

— Nótadélután a felsővárosi kulturházban. Nótadélután keretében mutatkozott be vasárnap délután a felsővárosi kulturházban Felsőváros műkedvelő gárdája. A többszáz főnyi közönség előtt először Boldizsár Kálmán cigányprimás és zenekara cigányszerzőktől játszott magyar nótákat, majd P. Merényi Vince dr. plébános házfőnök mondott ünnepi beszédet. Utána Király Sándor, M. Junker Klára, Szücs Sándor, N. Miksa Ilona és Bittó János énekelt Boldizsár Kálmán és zenekara kísérete mellett magyar nótákat, nagy sikerrel. Tetszett Pék Sára szavalata. A szentgyörgyteri iskola növendékei magyar táncokat adtak elő ügyesen, A. Keönch Margit betanításában.

## Harmonia hangversenyek

Péntek, Tisza, 8. Harmonia I. mesterbérlet

## Bartók—Zathureczky

Beethoven-est.

Jegy Harmoniánál és Délmagyarország-jegyirodában. 17-20 és középpáholy 3. sorban DMKE-tagoknak kedvezmény.

## A szegedi Városi Színház játékrendje

Kedd: Földindulás. (DMKE)

Szerda: A sevillai borbély. Bérletszűnet, mérsekelten emelt helyárak. Fővárosi vendégek fölléptével.

Csütörtök délután: Földindulás. Fülleres helyárak.

Csütörtök este: Az amerikai lány. Eredeti bemutató; A) bérlet.

Péntek: Az amerikai lány.

Szombat délután: Makrancos nőgy. Turay Ida fölléptével.

Szombat este: Mégis szép az élet. Turay Ida fölléptével.

Vasárnap délután: Mégis szép az élet. Turay Ida fölléptével.

Vasárnap este: Gyurkovics-luk. Turay Ida fölléptével.